
 في نهاية الدرس يجب ان تعرف: 

 أنواع الهرمونات النباتية  -
 طريقة عمل الهرمونات لنمو النبات.  -
 الاستجابة للنبات. أنواع  -

 50-46 الصفحات  هرمونات النبات  الموضوع  3احياء مادة 

 

  الشعبة   الاسم  ( 07ورقة عمل رقم )
 للحصول على نسخه من الاجابة لهذه الورقة QRاستخدم هذا  FaisalTheTeacher@الجمعان  لورقة العمل من تصميم وإعداد أ. فيص

 
 

 
 اتيةـــــــــــالنبالهرمونات  4 الهرموناتمن رئيسية أنواع                 في النباتات يوجد 

 هو مركبات عضوية تصنع في جزء في الكائن الحي وتنتقل الى جزء اخر لتؤثر فيه  

 . في وظائف الجسم لتغير  الجسم والنبات مثل الحيوانات تنتج هرمونات لأداء وظائف محددة في 

 .وله أنواع كثيره .يتم اكتشافه أول هرمون نباتي -

ه
فت

ظي
و

 

1 
 ذورــــــــــــــــــالجنمو  يثبطأو  الســــــــــــــــاقنمو  ينشط

 عمله()أن عمله يعتمد على تركيزه وموقع 

2 
ادة القمة ــــــــــــــسي) الاعـــــــــــــــــــــــــــــلىغالبا نحو  نمو النباتيساعد على 

 (النامية

 .وتأخير سقوطها الثمــــــــــــــــــــــار تكوين 3

 وأماكن مختلفة في جسم النبات. اميةــــــــــــــــــــالنالقمة يتكون في  مكان تكونه: -

 (ندول حمض الخليكإ) الأكسين هرمون  1

 

 البـــــــــــــــــــذور و المولـــــــــــــــــــــــــدةفي خلايا النسيج  مكان تكونه: -

ه
فت

ظي
و

 

 ونموهاالخلايا  الةـــــــــــــــــــاستطتساعد على  1

 ذورـــــــــــــــــــالبتساهم في نمو  2

 

 الجبريلينات هرمون  2

 

الناضجة والأوراق  ارــــــــــــــــــــــــالثمفي  مكان تكونه: -

 اقطةســــــــــــــــــــالمتوالأزهار 

 .الوحيد المعروف الغـــــــــــــــــــــــــــــــازيالهرمون  -

 وظيفته
الثمار  نضـــــــــــــــــــــــــــــــحيسرع في 

 ويجعلها أكثر حلاوة.

 

 ينـــــــــــالايثل هرمون  3

 
 امــــــــــــــــــــــالانقسفي الخلايا سريعة  مكان تكونه: -

 ينتقل عن طريق اوعية الخشب في النبات. -

 وظيفته
 .الخلايا انقســــــــــــــــــــــــــــــــــــامتشجع 

 فتسرع من نمو النبات.

 

 السايتوكينات هرمون  4

 

 استجابات بالطريقتين التاليتين: )تستجيب(تتحركلكنها  ،لاطبعا مثل الانسان ....  هل تتحرك النباتات؟
 النبات

1 
2 

 استجابة الحركة 

 وـــــــــالنماستجابة 

بيئته   في  للمؤثرات  النبات  يستجيب  الطريقان  بهذه 

الموجود فيها. فاذا هو لا يتحرك بالطريقة العادية التي  

 . نعرفها، لكن يقوم برد فعل لما يدور حوله من مؤثرات

 

 

 

نبات  مثال:   تباعه  إو   تبــــــــــــــــــــــــــــــاعحركة 

الشمسولمكان   وجود  آكل .  النبات  أوراق 

 . )فينوس(التي تسمى  راتــــــــــــــــ ــالحش

 

 
 استجابة الحركة 

تسبب   التي  النباتات  استجابة    الحركة هي 

 المنبه  أتجاهبغض النظر عن 

  
 النمو استجابة 

 خـــــــــــــــــــــــارجيهو نمو النبات استجابة لمنبه  الانتحـــــــــــــاءويسمى 

يتجه   انتحاء ضوئي: -1

وء  ــــــــــالنبات نحو الض

اء  ـــــ ــليعمل عملية البن

 الضوئي. 

يتجه    ارضي:انتحاء    -2

الأسفل  نحو  النبات 

نحو  يتجه  أو  )موجب( 

 الأعلى )سالب(. 

ينمو    انتحاء لمسي:  -3

شي   بتجاه  النبات 

به   ليتعلق  به  يلامس 

 ويتسلق عليه.

إضافة الاكسين لجذر أو ساق  

 النبات يزيد من نموه  

 الايثلينمع 
بدون  

 يثلين الا

https://www.instagram.com/faisaltheteacher

